
Mityen idő vfaUaté
Az időjárás egészen őszi jelleget öltött. A hű
vös, nedves légáramlat az egész kontinensre ki
terjedt és a hőmérséklet maximuma 10 fokra 
esett vissza. — Időprognózis: Nyugaton felhős, 
csapadékrahajló és hűvösebb, mint keleten.

— Akadémikus kultur&st Ungvárott. A
kárpátaljai magyar egyetemi hallgatók Ung
várott szeptember 2-án, vasárnap este 8 órai 
kezdettel „Akadémikus kulturestet“ rendez
nek a Katolikus Kulturházban (Árok-ucca 4). 
Programon lesz: Estók Gyula megnyitója,
Zapf László előadása „Emberi vagy társa
dalmi ideálok" cimen, Szkalla György szava
lata, szavalókórus (Ady, Arany, Kossányi, 
Tamás Lajos költemények), müdalok, énekli 
Schmidthné Kerekes Vera, zongorán kiséri 
Zádor Márta. Estók Anei zongoratanárnő ■elő
adja Bartók Béla „Este a székelyeknél" cimii 
kompozícióját. Wellmann Mihály, a Magyar 
Kultur-Egyesület országos kulturreferense 
zárszót mond. Az est teljes tiszta jövedelme 
az uj nemzedék indítandó társadalmi és vi
lágnézeti folyóiratára megy. Az estet regge
lig tartó tánc követi, (Jazz-buffet-jazz.)

— Felülvizsgálják Kassa város abaujszántói sü l
lőjének és jekelfalvi birtokának gazdálkodását.
Kassáról jelentik: Kassa város tanácsának e heti 
ülésén elhatározták, hogy szakértői bizottságot kül
denek ki a város abaujszántói szőllöbirtoka és a 
ezepességi jekelfalvi birtoka gazdálkodásának felül
vizsgálására. A Pesti-uti árvaház átépítésének ter
veit jóváhagyás végett az országos hivatalhoz ter
jeszti fel a tanács e elhatározta továbbá, hogy a vá
ros köztisztaságának emelésére újabb öntözőaulót 
rendel. Ezzel kapcsolatosan elhatározták, hogy a 
szolgálati éveiket betöltött köztisztasági alkalmazot
takat elbocsátják az aktív szolgálatból. Tudomásul 
vette a tanács azt a jelentést, hogy az idei vízhiány
ból kifolyólag a téhányi alagutnál uj kutat furatott 
a város, amely hét méter mély, másopercemként 
negyven liter vizet szolgáltat. A város ilyen módon 
tiz évre biztosította a hiánytalan vízellátást. Elha
tározták végül hogy a város kisladnai házát, me
lyet a Kárpátegyesület használ ingyenesen, tovább
ra is az egyesület használatában hagyják, ameny- 
nyiben a pénzügyi hatóságok nem vetnek ki a ház
ra lakbéradót.

xx A jó háztartásból sommi esetre som sza
bad hiányoznia egy fontos szernek; az Alpa- 
sósborszesznek! Ha homlokát és halántékát 
Alpával bedörzsöli, kellemesen felüdül, de 
reumatikus fájdalmakat is enyhít e kitűnő 
háziszer.

Kéjgyilkosság áldozata lett
a havasi legelő szépe

Férje lávollélében három fegyveres férfi meggyilkolta a márm .
magára maradt fiatalasszonyt ■ Halála után erkölcstelen m « ,' ar° st erc*ei* kunyhóban

" követtek el rajta

— Megloptak egy budapesti ügyészt a prá
gai gyorsvonaton. Komáromi tudósitónk je
lenti: Kayser Béla, budapesti királyi ügyész 
északi utazásáról Berlinen s Prágán kereszr 
tül Budapestre tért vissza. A közvetlen gyors
vonatnak ablba a fülkéjébe, ahol a királyi 
ügyész ült, egy feltűnően barátságos és ud
varias férfi szállott be, aki rábeszélte az 
ügyészt, hogy bátran pihenje ki fáradságát, 
feküdjön le a szakaszban. Az ismeretlen férfi 
Brünm és Pozsony között ellopta az ügyész 
utazótáskáját, amelyben ruhaneműnk, utó 
fényképek s egyéb utóemlékek voltak. Po
zsonyban hült helye volt a táskának s a. tol
vajnak. A károsult ügyész felelentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen.

xx Vér-, bőr- és idegbajosok igyanak he
tenként többször, reggel felkeléskor egy po
hár természetes „Ferenc József" keserüvizet, 
mert ez mindig alaposan kitisztítja és méreg- 
teleniti a gyomorbélcsatornát s ezenkívül az 
emésztést és az anyagcserét is jótékonyan be
folyásolja. 11

— Élveszett egy ötezer koronás bankjegy 
a nagytapolcsányi postán. Nyitrai munka
társunk jelenti; Érdekes ügyben indított nyo
mozást a nagytapolcsányi csendőrség. Még 
május 80-án történt, hogy Csongrády Mária 
postai hivatalnoknő ötezer koronás hiánnyal 
zárta a napi kasszát és nyilvánvalóvá vált, 
hogy a pénzt tévesen fizette ki a címzettek 
valamelyikének. A zárlat elkészítése után 
azonnal felkereste azokat, akik a kérdéses 
napon pénzt vettek át a postahivatalban, de 
nem sikerült az eltűnt ötezres nyomiára buk
kannia. Később visszaemlékezett arra, hogy 
egy hivatalszolga részére 6800 koronát kellett 
kifizetnie, a szolga azonban az ötezres bank
jegyet nem akarta elfogadni, hanem száza
sokat kért és miközben a pénzt leolvasta, 
könnyen keveredhetett az ötezres bankjegy 
is a leolvasott pénahalomba. Feljelentést tett 
a csendőrségen, mely bevezette a nyomozást, 
a gyanúba fogott alkalmazott azonban kere
ken tagadta, hogy az ötezrest is átvette volna, 
így egyelőre nem tisztázódott a gyanú és a 
feljelentés nyomán az ügy a nyitrai kerületi 
bíróság büntető tanácsa elé kerül.

B e r e g s z á s z ,  augusztus 31. (Saját tudó
sítónktól.) Megdöbbentő kéjgyilkosság tör
tént a márimarosi kaszómezői havasi legelőn. 
A havasi rengetegben szokatlan bümcisélek- 
mény áldozata

egy feltűnően szép fiatal ruszin asszony, 
aki férjével és két gyermekével boldog csa
ládi életet élt az erdő mélyén- a  gaztettet 
fölfegyverzett férfiak követték el, akiknek 
sikerült nyomtalanul eltűnniük.

A bűntény körülményeiről a raihói csendőr
ség nyomozása alapján számolunk be.

Mikitjuk Paraska, az alig busz éves havasi 
szépség boldog egyetértésiben élt férjével a 
kaszómezői hegyi legelő egyik kuuyhójáToan. 

Az asszony szépsége feltűnést keltett az 
egész vidéken.

Ha néhaméha bement a távoli faluiba, a fér
fiak sóvár tekintettel bámultak a sudár ter
metű, hamvas bőrű menyecske után.

Tegnapelőtt reggel Mikitjuk Paraska férje 
ügyes-bajos dolgai elintézésére bem ent Ra
béra.

A fiatalasszony egyedül maradt az erdei 
kunyhóban

és házi teendőkkel foglalatoskodva várta haza 
urát. A kunyhó előtt dolgozott, majd napszél- 
lat után, mikor ‘lehűlt a levegő, gyermekeivel 
együtt a kunyhóba húzódott. Az est csendje 
ráterült a havasi tájira. Úgy látszott, hogy 
semmi sem zavarhatja meg ezt a nyugalmat, 
amikor egyszerre

nagy robajjal kinyílt az erdei kunyhó aj
taja- Három fegyveres férfi állt a küszöbön, 
majd behatoltak a kunyhóba. Egyikük egye
nesen az asszonyhoz rohant, átkarolta és 
csókot követelt. Az asszony hangos sikolto
zással védekezett.

A távolabbi kunyhó körül egy öreg asszony 
tett-veit, ő maga is hallotta a kiáltozást, de 
azt hitte, hogy a szép-asszony gyermekei paj
koskodnak és sikoltoznak. Mire arra  gondol
hatott volna, hogy megnézi, mi történt a Mi
ki tjuk-kunyhóban, már teljes volt a csend.

Éjfél tájban hazatért a férj, aki gyufát gyújt
va lépett be kicsiny hajlékába. Csodálkozva

pillanatban azt hitte, hogy a fáradtság nyom
ta el munka közben. Ekkor vette -észre, hogy 

az asszony teste élettelen, körülötte vér
ben ázik a föld. Az asszony bal mellén ha
talmas szúrt seb v o lt. . .
A férfi ijedten lármázta fel a távolabbi 

kunyhók lakóit és még éjjel visszament Ra- 
hóra, hogy jelentést tegyen a csendőrségen. 
A csendőrök az éj folyamán megindították a 
vizsgálatot. Másnap reggel már felboncolták 
a holttestet és ekkor kiderült, hogy 

az asszonyon halála után erkölcstelen me-

Szorul a hurok
Vranszky Ottilia gyilkosai körül

A mahrisch-ostraui letartóztatott egyre több 
ellenimondásba keveredik ■ A gyanús „K" 
monogramm Emil „táti" fehérneműjében

Prága, augusztus 31. A Vranszky Ottilia 
meggyilkolásával kapcsolatban Máhrisch- 
Ostrauban letartóztatott Ohrtan Pál ellen irá
nyuló gyanú — a Lidové Noviny jelentése 
szerint — egyre erősbödik.

Chrtan vallomásaiban egyre jobban össze
zavarodik s azokban nagy ellentétek mu
tatkoznak.

Chrtan egyebek között azt állította, hogy 
Vranszky Ottiliát egyáltalán nem ismerte és 
hogy semmi kapcsolata sem volt a lánnyal. 
Ezzel szemben hiteltérdemlően megállapítot
ták, hogy igenis

ismerte a meggyilkolt leányt s egy éjszakát 
is töltött vele.

Chrtant egyébként Prágába szállítják s itt 
folytatják kihallgatását.

A Pardubitzban letartóztatott nyitrai ille
tőségű Bertoy Emilről a Poledni List egyebek 
között azt Írja, hogy a hatvan éves „piaci 
árus“-t, a prágai alvilág Tátiját közönsége
sen Emil vagy Szlovák néven ismerték az 
éjjeli mulatóhelyiségekben mozgó kétes 
egzisztenciák. A Bertoy lakásán tartott ház
kutatás során

K monogramos fehérneműt foglaltak le. A 
monogram K betűje teljesen olyan, mint a 
Vranszky holtteste mellett talált fehérne
műre hímzett K betű.

A Bertoy-féle fehérnemű állítólag egy 
Prága-krcsi szociális intézet febérnemükész- 
leteiből származik.

A Bertoynál lefoglalt hatalmas magyar 
nyelvű levelezést egyébként most fordítják 
cseh nyelvre. A „Poledni List" szerint a 
Chrtan—Bertoy—Artner-társasághoz tartozott 
még egy lengyel, akiről eddig semmi hir 
s egy ötödik férfi, aki ez év tavaszán Palesz
tinába vándorolt ki.

Az „Expres" jelentése szerint Chrtan Pál 
váltig tagadja, hogy Vranszky Ottiliát ismerte

asszony ekkor mondta el, hogy 
a kunyhó körül az est homályában bárom 
fegyveres férfit látott settenkedni.

Kétség sem férhet hozzá, hogy ezek hatoltak 
'be a kunyhóba és követtek el kéíjgyilkossá
got az asszonyon. Azonnal értesítették a rahói 
jáirás valamennyi csendőrül lomás át és a csend- 
őrség nagy készültséggel és nyomozó kutyák- A 
kai folytatja a gonosztevők üldözését. A bes
tiális bűntény óriási megdöbbenést váltott 
ki az egész vidéken.

volna. A lap szerint
Prágában számos uccai nő jelentkezett s ta 
núsította, hogy Ohrtan velük ismeretséget 
és barátságot akart kötni, hogy pénzügyileg 
kihasználja őket.

Chrtan Pált egyébként valószínűleg szomba
ton szállítják Prágába s ugyanakkor szállít
ják Pardubitzból Bertoy „tátit" is, akinek 
piros K monogramos fehérneműje minden 
kétséget kizáróan egy krcsi intézetben elkö
vetett lopásból ered.

Érdekes, hogy Chrtan Pál Tyn-uocai la
kásán jól emlékeznek az időközben nyomta
lanul eltűnt S. Károly nevű lengyelre, akiről 
Chrtan és Bertoy most semmit sem akar 
tudni. A rendőrségen egyébként jelentkezeti 
egy asszony, aki előadta, hogy Ghrtannal is
meretsége volt, hogy gyakran ütötte-verte és 
hogy Chrtan egy alkalommal megfenyegette, 
hogy elvágja a fejét. Az ilyenfajta feljelenté
seket azonban kellő óvatossággal fogadják.

Újabb szakaszokat fedeztek fel
az aggteleki cseppkőbarlang 
magyar része alatt

A Bódva völgyében gazdagvizü kénforrásokra akadlak
Miskolc, augusztus 31. A magyarországi 

Egyetemi Turistaegyesület közlése szerint a 
világhírű aggteleki cseppkőbarlang jósvafői 
részének eddig ismert és feltárt üregei alatt 
harminc méteres mélységben újabb, több száz 
méter hosszú szakaszt, fedeztek fel. A most 
felfedezett részben rátaláltak a jósvafői ha
talmas források eredetére is. A kutatások so
rán a Bódva-völgy ében igen gazdagvizü kénes

mélegforrásra is bukkantak.
A magyar Egyetemi Turistaegyesület eme 

hire Szlovenszkón is nagy feltűnést fog kel
teni turista körökben, mert hiszen éppen két 
évvel ezelőtt fedezték fel csehszlovák terüle
ten a hatalmas hosszuszói Domica-barlangot, 
amely az aggteleki barlang rendszeréhez tar
tozik és szebbnél-szebb részletekben bővel
kedik.
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látta, hogy felesége a földön fekszik, szétku. i -x , .
szált íruháJban. Gyorsan lámpát gyújtott a 4 FCnj „e* követtek el.
asszony fölé hajolt, hogy fölkeltse mórt Li c&eindőrök kihallgatták a szomszédos öreg

S0 a63WQyt is, aki hallotta a sikoltozást. Az öreg-


